

总额更高、补贴力度更大、开设专属券种

# 上海体育消费券全面“升级”



市民拼手速抢消费券

## 打好“五一”黄金周“第一枪” 定点场馆“摩拳擦掌”

“18+X”多种运动项目,5月1日起欢迎每位在上海、爱运动的市民通过“上海体育”政务微信,登录“来沪动”健身地图小程序领取使用体育消费券。得益于体育消费券配送信息化平台的升级完善,今年市民通过小程序即可完成抢券、预订、用券、支付以及核销,订单直接抵扣更方便,二维码核销入场更便捷。

同时,支付的订单资金直接进入场馆的账户,做到实时到账,简化了原来一月一次的资金结算流程,市民实际支付的每一笔订单都及时结算,给场馆带来了更多获得感。目前,550余家上海体育消费券定点场馆已做好准备,用周到服务迎接每一位使用上海体育消费券的市民。

位于衡山路上的欧登保龄球馆开张于1996年,曾是上海最火热的三大保龄球馆之一,至今已运营25年。刘德华等影视明星都曾来这里打过球,这里还曾是电影《大城小事》的取景地。这家上海“老字号”保龄球馆已连续第二年成为上海体育消费券定点场馆。据场馆总经理助理陈建勇介绍,市民领取上海体育消费券后来到

球馆收银台,即可完成核销,体验保龄球与台球项目。球馆已经过全员培训,熟练掌握消费券使用流程,翘首期盼市民朋友到来。“希望上海体育消费券能够进一步扩大申城的保龄球运动人群,让更多人知道欧登还开着,大家一起来感受一下‘老辰光’流行的保龄球,虽然过去了这么多年,我们的服务品质并没有下滑。”

位于虹桥路上的东方射击射箭馆同样是一家具有20年历史的老牌体育场馆,拥有各项奥林匹克比赛的专业进口比赛枪弹和弓箭器材,是上海目前唯一的真枪实弹的对外经营类射击馆,能够让市民体验专业运动员比赛用的射击装备。这家老牌射击射箭馆从不和任何商业平台合作,却已经连续第二年成为上海体育消费券的定点场馆。“对于市民来说,上海体育消费券不仅能够享受优惠,还能体验许多运动项目,进一步点燃了市民参与运动的激情,有助于养成市民的体育消费习惯。”俱乐部负责人张阶伟表示,场馆将进一步做好上海体育消费券的品质服务口碑,为“五一”黄金周“打好第一枪”。



“通过上海体育消费券,我可以到不同的场馆体验不同的运动项目。”

## 市区携手打出“组合拳” 身兼“店小二”与“监管者”

对于上海各级体育部门来说,配送好上海体育消费券,既考验服务的能级,同时也考验监管的能力。因此,上海市体育局通过培训指导各区体育部门以“市区携手”共同打出一套“组合拳”:一方面修订消费券配送管理办法等文件,采取线上预警、线下监督等实时监管手段加强后台数据分析研判,确保领券用券规范有序。另一方面,指导各区体育部门将体育消费券配送与各区“五五购物节”系列活动进行衔接,进一步加强宣传与推广。

前期摸排、电话沟通、实地走访、审核材料、培训指导、宣传发动……自上海体育消费券工作启动以来,徐汇区体育局通过一系列工作确定了全区30家定点场馆,并给予他们培训

“你运动,我补贴”,全民运动,全民快乐!“五一”国际劳动节第一天,上海市民的体育福利——上海体育消费券如约而至。5月1日,2021上海体育消费券配送启动仪式在东方体育中心举行。上海市体育局党组书记、局长徐彬等领导 and 消费券定点场馆代表共同启动2021上海体育消费券配送工作。

在总结2020年上海体育消费券配送经验的基础上,今年市体育局着力打造升级版,发券总额更高、补贴力度更大、持续时间更长、体育场馆更多、运动项目更丰富、参与方式更便捷,积极助力2021年“全国消费促进月”与上海“五五购物节”。

本版撰稿 本报记者 丁荣 本版摄影 本报记者 李一平

## 总额更高 推出专项券种 升级版消费券火爆上线

5月1日中午11点,体育消费券正式启动!2021年上海体育消费券配送工作于每天的早(8:00)、中(12:00)、晚(18:00)发放,先领先得;市民每人每周最多可领取三张(每人同时最多持有三张);其中,每人每周最多可领取大面值消费券(50元、80元券)一张。每张消费券有效期为七天。每人每天最多可以使用一张,每人每周最多可以使用三张。届时,市民可以通过上海体育政务微信,登录“来沪动”健身地图小程序,领取使用体育消费券。

在去年上海体育消费券配送的基础上,今年上海市体育局计划推出体育消费券配送升级版。新一轮的体育消费券配送的总规模也计划从去年的2400万上升到约4000万元。同时,在去年5元、10元、20元、30元、50元、80元六种面值体育消费券基础上,还将围绕市民多样化健身需求,配送夏季游泳、足球、冰雪、老年人健身等针对特定项目、特定人群的专用体育消费券,有关专项券将陆续推出。东京奥运会、第十四届全国运动会期间还会有惊喜大额红包券。

2021上海体育消费券上线以来,首波1000张80元券在10分钟内就被全部领完,不少市民直呼需要“拼手速”!市民罗兰是一位运动达人,她通过“拼手速”抢到了三张上海体育消费券,就来到东方体育中心体验。“通过上海

体育消费券,我可以到不同的场馆体验不同的运动项目。”迎着明媚的阳光,同样“拼手速”抢到消费券的王朋丽也带着儿子来到东方体育中心运动。平时忙碌的工作让王朋丽缺少运动的动力,上海体育消费券让她带着儿子一起来运动。“上海体育消费券激发了我们家的运动激情,每周领券、每周运动,今后我会带着孩子坚持运动!”

在2021年上海体育消费券配送倒计时的几天里,上海市体育局一级巡视员赵光圣、上海市体育局副局长罗文桦带领奥运冠军王励勤、杨扬,世界冠军王仪涵,足球名将孙吉一起拍摄了超燃的宣传视频,以身示范为上海体育消费券代言,为健康生活打call。为了更好地推广上海体育消费券传递全民运动、全民快乐的理念,“上海体育”政务微信开启“为我的体育消费券代言”微视频征集活动。即日起至6月30日,只要拍摄自己一分钟以内的运动视频,介绍自己的姓名、年龄、运动带给自己的改变及使用上海体育消费券的场馆等,即可上传至“上海体育”政务微信或抖音号参赛。优质视频将有机会登上东方明珠移动电视,出现在全上海的地铁、公交和部分楼宇共计六万块屏幕上;优胜者将获得提前探营上海体育博物馆的机会,以及与奥运冠军面对面交流的机会。

指导,帮助场馆单位更好地了解今年体育消费券配送的使用规则。下一步,徐汇区体育局将有效发挥区级体育场馆带头作用,加强对定点场馆的指导服务与日常监管,让更多市民有机会参与体育运动,持续扩大受益面和覆盖面,达到市民群众与体育场馆双赢的效果。

金山区体育局围绕“建党百年忆初心,我为群众办实事”活动持续推进市区两级体育消费券配送工作。金山区市区两级体育消费券定点体育场馆涵盖足球、篮球、羽毛球、乒乓球、游泳、网球、瑜伽、攀岩、体育舞蹈、操课、动感单车等十余个健身项目。下一步,金山区体育局一方面将通过区内媒体、金山体育微信公众号等多种渠道进行宣传发动;另一方面将按照《上海

体育消费券配送管理暂行办法》、《金山区体育消费券定点场所考核办法》建立评估考核机制,将体育消费券推广使用情况纳入考核体系,确保体育场馆更好的服务市民群众。

今年是中国共产党成立100周年和“十四五”开局之年,组织开展体育消费券配送是上海体育部门坚持以人民为中心的发展思想,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,促进全民健身和体育产业高质量发展的重要举措。2021上海体育消费券配送工作将进一步提升上海市民运动健身的获得感,助力上海在“十四五”时期基本建成全球著名体育城市,建设国际知名、全国领先的全民健身活力城市,营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的城市环境。

